

联合国 大 会



NOV 26 1991

UNESCO DOCUMENTS RECEIVED

Distr.
LIMITED

A/C.3/46/L.39
22 November 1991
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

第四十六届会议
第三委员会
议程项目98(b)

人权问题

人权问题，包括为增进人权和
基本自由的切实享受的各种途径

玻利维亚、智利、哥伦比亚、厄瓜多尔、洪都拉
斯、墨西哥、摩洛哥、秘鲁、菲律宾、乌拉圭和
委内瑞拉：决议草案

人权与赤贫

大会，
重申《世界人权宣言》¹、《公民权利和政治权利国际公约》和《经济、社会
和文化权利国际公约》²及联合国所通过的关于人权的其他国际文书，
回顾其1989年12月22日第44/212号、1989年12月15日第44/148号、1990年12月
21日第45/213号决议及其他有关决议，

¹ 第217A(III)号决议。

² 第2200A(XXI)号决议。

铭记着人权委员会第1991/14号决议，其中委员会提请注意存在赤贫与被排除在社会之外情况的矛盾情况，必须加以克服，并提请注意有责任保障人权的充分享受，

回顾其宣布《联合国第四个发展十年》的1990年12月21日第45/199号决议，其序言部分确定暴力、社会动乱和恐怖主义是过去十年的特征，而争取大量减少赤贫是其主要目标之一，也是所有国家共同的责任，

认识到赤贫是对人类尊严的侵害，也是对生存权利的直接侵犯，

认识到赤贫情况有时会加剧社会争端，制造暴力情势，对人民和国家生活均造成很大的影响，

深为关切全世界赤贫的增长及其对社会处境最不利阶层的影响，从而使他们不能行使其人权和基本自由，

确认消除普遍贫困及充分享受经济、社会和文化权利是相互关联的目标，

认识到生活在赤贫情况下的绝大多数人类的严重困苦必须国际社会给予立即关注，并采取具体措施来消除赤贫及所造成社会争端加剧，因为社会争端加重了最需援助的人的困苦，

还认识到穷苦的人力争上游，不肯屈从于暴力，要为建立和平而奋斗，

1. 重申赤贫与被排除在社会之外是对人类尊严的侵害，因此急需采取国家和国际措施来消除这些情况；
2. 强调有必要深入全面研究影响人类的赤贫现象的本质及其对制造社会动乱所起的作用；

3. 请人权委员会在指导其关于赤贫的研究时，适当考虑是什么原因在结合贫穷后加剧了社会争端以及制造影响到人民和国家生活的暴力情势；

4. 再请国际系统内各财政机构加强其减轻贫穷的努力，基本上优先重视其面向贫穷的贷款业务和有关赤贫的经济研究和政策分析；

5. 赞赏地注意到联合国儿童基金会采取具体措施减轻赤贫对儿童的影响，以及联合国开发计划署努力在第45/199和45/213号决议架构内优先寻求减少贫穷的办

径；

6. 决定在第四十七届会议上，配合题为“人权问题，包括为增进人权和基本自由的切实享受的各种途径”的项目，继续审议这个问题。

- - - - -